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Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ 

 

Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η εν συντομία παρουσίαση των 

κυριότερων γεγονότων που έλαβαν μέρος την περίοδο  Ιουλίου – Σεπτεμβρίου 

2012 και αφορούν τη συντεχνίας μας και την ΠΕΟ γενικότερα. Τα γεγονότα 

παρουσιάζονται με χρονολογική σειρά. 

 

1. Δανεισμός κυβέρνησης από Ημικρατικούς Οργανισμούς 10/7/2012 

 

Με αφορμή την πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε δανεισμό από 

κάποιους Ημικρατικούς Οργανισμούς και την πολιτική αντιπαράθεση, με 

σκοπιμότητες, που έχει ξεσπάσει η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ στις 10/7/2012 προχώρησε 

στην έκδοση σχετικής ανακοίνωσης. Στην ανακοίνωση αυτή: 1) Έγινε αναφορά 

στο ρόλο των Ημικρατικών οργανισμών ως οργανισμών κοινής ωφέλειας 2) 

Επεξηγήθηκε η ανάγκη του κράτους για προσωρινό δανεισμό από τους 

Ημικρατικούς Οργανισμούς 3) Καλέστηκαν οι εργαζόμενοι σε εγρήγορση για να 

αντιμετωπίσουν το μεγαλύτερο κίνδυνο που βρίσκεται μπροστά τους που είναι η 

πρόθεση Ευρωπαίων και ντόπιων πολιτικών να ιδιωτικοποιήσουν το δημόσιο 

πλούτο της Κύπρου 4) Ζητήθηκε από όλα τα εμπλεκόμενα μέρη να τοποθετηθούν 

στο θέμα των ιδιωτικοποιήσεων.  

 

2. Σεμινάριο - Βασικές Αρχές Δημοσιοϋπαλληλικού Δικαίου 
12,13,17/7/2012   

 
Πραγματοποιήθηκε στις 12/7/2012 στη Λευκωσία, στις 13/7/2012 στη Λεμεσό και 

στις 17/7/2012 στη Λευκωσία για τους υπαλλήλους της CYTA και της ΑΗΚ 

σεμινάριο με θεματολογία το Δημοσιοϋπαλληλικό Δίκαιο και οι βασικές αρχές που 

το διέπουν. Λέκτορας του εν λόγω σεμιναρίου ήταν ο νομικός Δημοσθένης 

Στεφανίδης ο οποίος παρουσίασε και επεξήγησε τη νομική υπόσταση των 

Σχεδίων Υπηρεσίας, Κανονισμών, Αξιολογήσεων, Προαγωγών και Προσφυγών. 

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παραθέσουν τις εμπειρίες τους, να 

ανταλλάξουν απόψεις και να θέσουν ερωτήματα.    

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
3. Έκτακτη Δημοσιογραφική Διάσκεψη για τις Κ.Α. 13/7/2012 
 
Οι Συντεχνίες των εργαζομένων στις Κυπριακές Αερογραμμές ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, 

ΣΥΝΥΚΑ ΣΕΚ, ΣΥΠΚΑ και ΑΣΥΣΕΚΑ πραγματοποίησαν την Παρασκευή 13 

Ιουλίου, έκτακτη δημοσιογραφική διάσκεψη με αφορμή την απόφαση της 

πλειοψηφίας της Βουλής για αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρείας. 

Όπως επεσήμαναν οι εκπρόσωποι των Συντεχνιών, η απόφαση της Βουλής που 

επέβαλε προϋποθέσεις και τροποποιήσεις στο Νομοσχέδιο για την αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου των Κ.Α. δυνατόν να οδηγήσουν τις Κ.Α. σε κλείσιμο ή/και 

απορρόφηση τους από άλλη εταιρεία. Ερωτήματα, επίσης, δημιουργήθηκαν και 

από την πρόσκληση της AEGEAN στη συνεδρία της Επιτροπής Οικονομικών της 

Βουλής.     

 

4. Συνεδρία εκπροσώπων των Συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, ΣΥΝΥΚΑ ΣΕΚ, 
ΣΥΠΚΑ και ΑΣΥΣΕΚΑ για τις Κ.Α. 16/7/2012  

 
Οι εκπρόσωποι των 4ων Συντεχνιών συνήλθαν το πρωί της Δευτέρας 16 Ιουλίου, 

όπου εξέτασαν τον τρόπο αντίδρασης των εργαζομένων μετά τη ψήφιση της 

Νομοθεσίας από την πλειοψηφία της Βουλής που μείωνε τις πιθανότητες 

επιβίωσης της εταιρείας και την αντισυνταγματική πρόταση για ελευθεροποίηση 

των αιθέρων, την οποία χαρακτήρισαν ως την «ταφόπλακα» των Κυπριακών 

Αερογραμμών. Σαν πρώτη αντίδραση στο Νόμο που ψηφίστηκε από την πλειοψηφία της 

Βουλής για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου των Κ.Α. αποφάσισαν όπως καλέσουν 

όλους τους εργαζόμενους σε Γενική Συνέλευση την Πέμπτη, 19/7/12, από τις 11.00 – 

13.00, στο οίκημα της ΣΕΚ. 

Σε δημοσιογραφική διάσκεψη που παραχώρησαν στα Γραφεία της ΠΕΟ στη 

Λευκωσία μετά το τέλος της συνεδρίας, ξεκαθαρίστηκε ότι θα αποφευχθούν οι 

απεργιακές κινητοποιήσεις από τα μέτρα αντίδρασης των εργαζομένων στις 

Κυπριακές Αερογραμμές αφού κάτι τέτοιο θα ήταν σε βάρος της εταιρείας και των 

ιδίων. 

 

5. Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον Υπουργό Εμπορίου Ν. Συλικιώτη 
16/7/2012  

 

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 16 Ιουλίου συνάντηση αντιπροσωπείας της 

ΣΗΔΗΚΕΚ- ΠΕΟ με επικεφαλής το Γενικό Γραμματέα Α. Νεοφύτου με τον 

Υπουργό Εμπορίου κύριο Νεοκλή Συλικιώτη. 

Η αντιπροσωπεία έθεσε στον Υπουργό κύρια θέματα που αφορούν οργανισμούς 

που βρίσκονται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Εμπορίου. Συγκεκριμένα η 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ανάλυσε τις θέσεις της και επέβαλε εισηγήσεις για θέματα που 

αφορούν την ΑΗΚ, τον ΚΟΤ, την Αρχή Κρατικών Εκθέσεων και τον Οργανισμό 

Σήμανσης Πολυτίμων Αντικειμένων. Ο Υπουργός Εμπορίου με τη σειρά του 

σχολίασε τις εισηγήσεις και αναφέρθηκε στην πολιτική και τις ενέργειες της 



κυβέρνησης. 

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν να βρίσκονται σε επικοινωνία όσον αφορά την 

εξέλιξη των σοβαρών θεμάτων που συζητήθηκαν. 

 

6. Γενική Συνέλευση εργαζομένων Κ.Α. 19/7/2012  

 
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 19/7/12, από τις 11.00 – 13.00, στο οίκημα της ΣΕΚ, η 

γενική συνέλευση των εργαζομένων στις Κυπριακές Αερογραμμές ΣΥΝ.Υ.Κ.Α. –

O.Η.Ο. - Σ.Ε.Κ., ΣΗΔΗΚΕΚ – Π.Ε.Ο., ΑΣΥΣΕΚΑ κατά την οποία 

επαναβεβαιώθηκε η βούληση των εργαζομένων στις Κ.Α. να αγωνιστούν με κάθε 

νόμιμο μέσο για τη σωτηρία της εταιρείας τους, διασφαλίζοντας έτσι και τις θέσεις 

εργασίας τους. 

Η Γενική Συνέλευση του προσωπικού απεφάσισε να εξουσιοδοτήσει τις 

Συντεχνίες να αποφασίσουν και να κλιμακώσουν μέτρα ανάλογα με τις εξελίξεις. 

Αποφασίστηκε να καταβληθεί κάθε προσπάθεια ώστε τα όποια μέτρα να μην  

έχουν επιπτώσεις στην εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού.  

 

7. Ο ΘΟΚ απολύει εργαζόμενους για να δώσει τις υπηρεσίες στον ιδιωτικό 
τομέα. 
 

Χωρίς καμιά διαβούλευση με τις συντεχνίες και επικαλούμενοι παλιές 

αξιολογήσεις, το Δ.Σ. του ΘΟΚ αποφάσισε παράνομα να απολύσει 3 

καθαρίστριες και ταυτόχρονα να αναθέσει τον καθαρισμό στον ιδιωτικό τομέα. 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ έχοντας υπόψη κάποια πληροφόρηση απέστειλε επιστολή 

ζητώντας να μην παρθούν τελικές αποφάσεις και τετελεσμένα, χωρίς πρώτα να 

γίνει διαβούλευση όπως προβλέπεται από τους Κανονισμούς, τις Νομοθεσίες και 

τον Κώδικα Βιομηχανικών Σχέσεων. Το Δ.Σ. του ΘΟΚ δεν ανταποκρίθηκε 

παρακάμπτοντας τις διαδικασίες.    

Αντί αυτού, το Δ.Σ. επικύρωσε προηγούμενη απόφαση που πάρθηκε εν αγνοία 

των συντεχνιών με την οποία ρίχνει στην ανεργία 3 καθαρίστριες. 

Η επίκληση παλιών αξιολογήσεων είναι η δικαιολογία και η επικάλυψη για 

εφαρμογή πολιτικής ιδιωτικοποίησης της υπηρεσίας καθαρισμού. Αυτό ενισχύεται 

από το γεγονός ότι ουδέποτε δόθηκε οποιαδήποτε προφορική ή γραπτή 

προειδοποίηση στις εργαζόμενες ότι κινδύνευαν να απολυθούν λόγω κακών 

αξιολογήσεων. Οι εργαζόμενοι στο ΘΟΚ πραγματοποίησαν αυθόρμητα στάση 

εργασίας ζητώντας ανάκληση της απόφασης του Δ.Σ. 

Ταυτόχρονα, οι συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ ζήτησαν την άμεση 

παρέμβαση του Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων θεωρώντας την απόφαση του 

Δ.Σ. παράτυπη και παράνομη. 

 

8. Η ΤΡΟΙΚΑ στην Κύπρο – Ανακοίνωση από ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 26/6/2012 
 
Με αφορμή τις εξελίξεις σε σχέση με την ΤΡΟΙΚΑ στην Κύπρο η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ  

στις 26 Ιουλίου προχώρησε στην έκδοση ανακοίνωσης με την οποία επισήμανε 



ότι  η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, δεν πρόκειται να δεχθεί, να ανεχθεί και να  συμβιβαστεί με 

μέτρα αντιλαϊκά και αντεργατικά που εφαρμοσθήκαν ισοπεδωτικά σε άλλες χώρες 

της Ευρώπης αλλά αντιθέτως θα διεκδικήσει αυτά τα οποία θα οδηγήσουν σε 

ανάπτυξη, κοινωνική συνοχή και δημοσιονομική εξυγίανση. Επιπλέον, τονίστηκε 

ότι η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ θέτει όρια σε κεφαλαιώδη ζητήματα που αφορούν  τους 

εργαζόμενους όπως ο θεσμός της ΑΤΑ, οι κοινωνικές παροχές, το ξεπούλημα 

των Ημικρατικών Οργανισμών η προσπάθεια αφαίμαξης των Ταμείων Συντάξεων, 

οι μειώσεις μισθών και συντάξεων, καθώς και η επέκταση του ορίου 

αφυπηρέτησης. Τέλος, κάλεσε τους εργαζόμενους σε ενότητα και συσπείρωση 

γύρω από το συνδικαλιστικό κίνημα, για αποτελεσματική αντιμετώπιση των 

προσπαθειών επιβολής από την Τρόικα και αποτροπής των επιθέσεων στα 

εργασιακά δικαιώματα. 

 

9. Φιλοξενία στελεχών της Ομοσπονδίας ΠΟΕ-ΔΕΥΑ 24-29/7/2012 
 

Στα πλαίσια της πολύχρονης και εποικοδομητικής συνεργασίας της ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ και της ΠΟΕ-ΔΕΥΑ, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ προσκάλεσε αντιπροσωπία της 

ΠΟΕ-ΔΕΥΑ για ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών για τα τεκταινόμενα. Η 

αντιπροσωπία η οποία αποτελείτο από τον Πρόεδρο Δραγκόλα Παύλο, το Γενικό 

Γραμματέα  Μητράκο Αχιλλέα, το μέλος του Δ.Σ. ΠΟΕ-ΔΕΥΑ και Πρόεδρο του 

Εργατικού Κέντρου Κοζάνης Τολιόπουλο Αθανάσιο και το Μέλος του Δ.Σ. 

Σωματείου ΔΕΥΑ Λάρισας Γκουροβίνο Χρήστο, φιλοξενήθηκε από τις 24 Ιουλίου 

μέχρι τις 29 Ιουλίου. Κατά τη διάρκεια της φιλοξενίας της στην Κύπρο η 

αντιπροσωπία της ΠΟΕ-ΔΕΥΑ μας ενημέρωσε για την κατάσταση που βρέθηκαν 

οι εργαζόμενοι στις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης/Αποχέτευσης με τα σκληρά 

μέτρα που επιβλήθηκαν από την Τρόϊκα και τους κινδύνους από το νέο Μνημόνιο.  

Με τη σειρά της η ΣΗΔΗΚΕΚ ενημέρωσε για τις συλλογικές συμβάσεις και τους 

όρους εργασίας στους Δημόσιους Οργανισμούς Υδατοπρομήθειας και 

Αποχέτευσης και εξέφρασε την αλληλεγγύη των μελών της προς τους 

εργαζόμενους της Ελλάδας.  

Στη συνέχεια, οι συνάδελφοι της ΠΟΕ-ΔΕΥΑ φιλοξενήθηκαν για λίγες μέρες στην 

Πάφο.  

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και η ΠΟΕ-ΔΕΥΑ συμφώνησαν και εξέφρασαν την πρόθεση 

τους για συνέχιση της μεταξύ τους συνεργασίας και επικοινωνίας.   

 

10. Εξελίξεις στις Κ.Α. – Ανακοίνωση από ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 21/8/2012 
 

Με αφορμή την έγκριση των 8 νέων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου των 

Κυπριακών Αερογραμμών που διορίζονται από την κυβέρνηση και την υλοποίηση 

της αντισυνταγματικής πρόνοιας του νόμου που ψηφίστηκε από την ολομέλεια της 

Βουλής στις 12 Ιουλίου 2012, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στις 21 Αυγούστου προχώρησε 

στην έκδοση ανακοίνωσης. Στη συγκεκριμένη ανακοίνωση τονίσθηκε ότι ο 

συγκεκριμένος νόμος  με τις πρόνοιες που είχαν τεθεί για νέο Δ.Σ., η εκπόνηση 

νέας μελέτης και το άνοιγμα των αιθέρων σε συνδυασμό με τη συμφωνία για την 



RYAN AIR δημιουργούσε συνθήκες ολικής ανατροπής της προσπάθειας για 

διάσωση των Κυπριακών Αερογραμμών. Επιπλέον, επισημάνθηκε ότι το σχέδιο 

αναδιάρθρωσης που προήλθε μετά από συμφωνία με τις συντεχνίες και οι 

προσπάθειες της εταιρείας για συνεργασία με στρατηγικό επενδυτή είχαν 

υποσκαφθεί από την πλειοψηφία της Βουλής με ένα εκβιαστικό τρόπο και ότι με 

αυτή την εκβιαστική συμπεριφορά η πλειοψηφία της Βουλής, αναλάμβανε 

ξεκάθαρα και τις ευθύνες για την πορεία και την κατάληξη της εταιρείας. 

Με την ευκαιρία της ανακοίνωσης η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ επισήμανε ότι ο Πρόεδρος 

και το απερχόμενο Δ.Σ. εργάστηκαν συνειδητά και συνεργάστηκαν με τις 

Συντεχνίες, την Κυβέρνηση και την Πολιτεία με τρόπο θετικό για να εξασφαλίσουν 

την επιβίωση της εταιρείας καθώς και ότι η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ θα συνεργασθεί 

θετικά με όποιο τρόπο έχει στη διάθεση της με γνώμονα την επιβίωση της 

εταιρείας και τη διασφάλιση των συμφερόντων των εργαζομένων.  

 

11. Επιστολή προς τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου Κ.Α. 30/8/2012 
 

Μετά από συνάντηση της ηγεσίας των Συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-Π.Ε.Ο, ΣΥΝ.Υ.Κ.Α. 

- Ο.Η.Ο.-Σ.Ε.Κ., ΑΣΥΣΕΚΑ και ΣΥΠΚΚΑ στις 30 Αυγούστου, αποσταλεί προς τον 

πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου των Κ.Α. επιστολή με την οποία οι τέσσερεις 

Συντεχνίες ενημέρωναν για τους βασικούς άξονες με βάση τους οποίους έπρεπε 

να κινηθούν τα μέτρα: 1) Μείωση λειτουργικού κόστους. 2) Αύξηση εσόδων και 

βελτίωση της αποτελεσματικότητας της εταιρείας, με καλύτερη χρησιμοποίηση του 

στόλου. 3) Μείωση εργατικού κόστους, και εισηγούνταν την εφαρμογή της 

πρότασης της εξ' υπουργών επιτροπής ημερομηνίας 30.5.2012, η οποία έγινε 

αποδεκτή από αυτές και το Διοικητικό Συμβούλιο των Κυπριακών Αερογραμμών. 

Ταυτόχρονα, δεσμεύτηκαν για συζήτηση και συμφωνία επί του νέου σχεδίου και 

για μελέτη του πτητικού προγράμματος των Κ.Α. με στόχο τη μείωση του 

λειτουργικού κόστους της εταιρείας και την καλύτερη αξιοποίηση του στόλου, ενώ 

τόνισαν ότι αναμένουν άμεσα από το Δ.Σ. να  εντείνει τις ενέργειες του για 

κατάργηση της καταστροφικής συμφωνίας Raynair- Hermes - ΚΟΤ- Κυβέρνησης 

για επιχορήγηση της πιο πάνω Εταιρείας και να παρέχει πλήρης ενημέρωση για 

τις προσπάθειες που γίνονται για την προσέλκυση στρατηγικού επενδυτή. 

 

12. Οικονομική κατάσταση των Δήμων – Συνάντηση  ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και 
της ΟΗΟ-ΣΕΚ 30/9/12 

 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στις 30/9/12 μεταξύ της 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και της ΟΗΟ-ΣΕΚ συζητήθηκε μεταξύ άλλων και το θέμα της 

οικονομικής κατάστασης των Δήμων. Σε αρχικό στάδιο αποφασίστηκε από τις δύο 

συντεχνίες να αποσταλεί σχετική ανακοίνωση προς τα μέλη τους καθώς και 

επιστολή αναφορικά με το εν λόγω θέμα στον Υπουργό Οικονομικών Βάσο 

Σιαρλή, στην Υπουργό Εσωτερικών Ελένη Μαύρου, στον Πρόεδρος της Ένωσης 

Δήμων Αλέξης Γαλανός και στους Δημάρχους και τους Δημοτικούς Γραμματείς 



όλων των Δήμων Παγκύπρια. Συνοπτικά, η ανακοίνωση έκανε αναφορά στη 

διαχρονική αντιμετώπιση οικονομικών προβλημάτων από τους Δήμους και στα 

αίτια δημιουργίας τους όπως π.χ. η λανθασμένη οικονομική διαχείριση και η κακή 

διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού που είχε σαν αποτέλεσμα τη χαμηλή 

παραγωγικότητα και αναποτελεσματικότητα των υπηρεσιών. Επιπλέον, στη εν 

λόγω ανακοίνωση τονίστηκε από τις συντεχνίες ότι έθεσαν πρώτες θέμα 

σύστασης επιτροπών στο πλαίσιο της Ένωσης Δήμων για εξέταση και λήψη 

αποφάσεων για χειρισμό διαφόρων θεμάτων με κύριο αυτό της αύξησης της 

παραγωγικότητας ενώ εξέφρασαν τη λύπη τους για αποσπασματικές εισηγήσεις 

και πρόχειρα μέτρα της τελευταίας στιγμής όπως πλεονασμό ή ιδιωτικοποίηση 

υπηρεσιών από παράγοντες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Οι 2 συντεχνίες 

δεσμεύτηκαν για υπεύθυνη και ψύχραιμη συμπεριφορά καθώς και για διεξαγωγή 

διαλόγου για συζήτηση και λήψη μέτρων κατά συγκεκριμένο τρόπο για σωστή 

οικονομική διαχείριση, βελτίωση παραγωγικότητας, εξοικονόμηση πόρων από μη 

αναγκαίες δραστηριότητες, καλύτερη διαχείριση προσωπικού, διαδημοτικές 

συνεργασίες, κοινές υπηρεσίες, συμπλεγματοποίηση υπηρεσιών κ.α. 

 

13. Συνεδρία της Μικτής Επιτροπής (ΜΕΠ) της Ένωσης Δήμων και των 
Συντεχνιών 5/9/12  
 

Συνήλθε στην πρώτη της συνεδρία μετά τις δημοτικές εκλογές του περασμένου 

Δεκεμβρίου η Μεικτή Επιτροπή Προσωπικού (ΜΕΠ) της Ένωσης Δήμων και των 

Συντεχνιών. Αφού εξετάστηκαν ζητήματα διαδικαστικής φύσεως κυρίως σε σχέση 

με τη λειτουργία της, η ΜΕΠ συμφώνησε για τα ζητήματα που θα την 

απασχολήσουν στην αμέσως επόμενη συνεδρία της. 

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι κατά τη διάρκεια της συνεδρίας, η ΜΕΠ 

επαναβεβαίωσε το φιλόδοξο στόχο που έθεσε από την προηγούμενη σύνοδο,  τη 

συνομολόγηση παγκύπριας συλλογικής σύμβασης για όλους τους Δήμους της 

ελεύθερης Κύπρου.  

Για επίτευξη του στόχου αυτού αποφασίστηκε όπως συσταθούν κλιμάκια σ' όλες 

τις Επαρχίες μέσω των οποίων θα επιτευχθεί σύγκλιση υφιστάμενων 

ωφελημάτων σαν το κύριο συστατικό της παγκύπριας συλλογικής σύμβασης.  

 

14. Γενική συνέλευση των εργαζομένων μελών των συντεχνιών ΠΕΟ-ΣΕΚ 
στο δήμο Λακατάμιας 7/9/12 
 

Την Παρασκευή 7 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε γενική συνέλευση των 

εργαζομένων μελών των συντεχνιών ΠΕΟ-ΣΕΚ στο δήμο Λακατάμιας. Κύριο  

αντικείμενο της γενικής συνέλευσης ήταν το οξύ οικονομικό πρόβλημα που  

αντιμετωπίζει ο Δήμος. Είναι εμφανές πλέον ότι οι συνέπειες της οικονομικής 

κρίσης, η μείωση της κρατικής χορηγίας, και η μείωση εσόδων του Δήμου 

επηρεάζουν την καθημερινή λειτουργία του Δήμου με ενδεχόμενες συνέπειες στα 

ωφελήματα των εργαζομένων. 

Οι συντεχνίες καθησύχασαν τους εργαζόμενους ότι είναι γνώστες της κατάστασης 



και τους ενημέρωσαν για την εκπόνηση πλάνου δράσης με τις θέσεις του 

συνδικαλιστικού κινήματος προκειμένου να ξεπεραστούν τα οικονομικά 

προβλήματα χωρίς συνέπειες για τους εργαζόμενους. Τέλος, κάλεσαν τους 

εργαζόμενους να μείνουν συσπειρωμένοι γύρω από τις συντεχνίες όσο ποτέ 

άλλοτε αφού αυτές θα αποτελέσουν το κύριο όπλο τους για αντιμετώπιση της 

όλης κατάστασης. 

 

15. Επιχορήγηση διαμερισμάτων στα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τις 
καλοκαιρινές τους διακοπές  
 

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σε συνεργασία με το Φορέα 

Ευημερίας της ΠΕΟ προσέφερε τη δυνατότητα στα μέλη του Ταμείου Ευημερίας 

της να απολαύσουν τις καλοκαιρινές τους διακοπές επιχορηγώντας τους σε 

χαμηλότερες τιμές διαμερίσματα σε διάφορες τοποθεσίες ανά το παγκύπριο. 

Συγκεκριμένα, τα μέλη του Ταμείου Ευημερίας είχαν τη δυνατότητα να επιλέξουν 

μεταξύ 7 πενθήμερων περιόδων ξεκινώντας από τις 27 Ιουλίου και τελειώνοντας 

31 Αυγούστου σε κάποια από τις ακόλουθες τοποθεσίες, Πόλη Χρυσοχούς, Νέο  

Χωριό Πόλης Χρυσοχού, Τάφοι των Βασιλέων, Κάτω Πάφος, Κισσόνεργα, Αγία 

Νάπα, Πρωταράς, Φοινικούδες, Αμαργέτη, Δρούσια, Λεμύθου, Περβόλια, 

Πελένδρι.  

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι η διαχειριστική επιτροπή του Ταμείου Ευημερίας 

κατέβαλε κάθε προσπάθεια να ευχαριστήσει τα μέλη της ικανοποιώντας τις 

επιλογές τους σε σχέση με την περίοδο και την τοποθεσία των διαμερισμάτων. 

Προτεραιότητα δόθηκε στα μέλη του Ταμείου Ευημερίας τα οποία δεν είχαν 

επιχορηγηθεί τον προηγούμενο χρόνο. Επίσης η διαχειριστική επιτροπή είδε με 

ευαισθησία περιπτώσεις μελών που αντιμετώπιζαν σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα ή/και προβλήματα υγείας.   

Η διαχειριστική επιτροπή του Ταμείου Ευημερίας η οποία συνεδρίασε την Τρίτη 

11 Σεπτεμβρίου έλαβε σοβαρά υπόψη της τα σχόλια των συμμετεχόντων τα 

οποία ως επί το πλείστων ήταν θετικά. Σε ότι αφορά κάποια αρνητικά σχόλια 

καθώς και κάποιες εισηγήσεις μελών, αυτά συζητήθηκαν από την επιτροπή και 

αποφασίστηκε να ληφθούν οι ανάλογες βελτιωτικές ενέργειές για το καλοκαίρι του 

2013.      

 

16. Ανακοίνωση ΣΗΔΗΚΕΚ για τα μέτρα που πρότεινε η Κυβέρνηση 9/10/12 

 
Μετά την έκτακτη συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ την 

Τρίτη, 9 Οκτωβρίου, για τα μέτρα που πρότεινε η κυβέρνηση ως αντιπροτάσεις 

των μέτρων της Τρόικας η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ εξέδωσε ανακοίνωση. Συνοπτικά η 

ανακοίνωση αναφερόταν στα εξής:1) Στα αίτια που οδήγησαν την Κύπρο να 

προσφύγει στο μηχανισμό στήριξης της Ε.Ε. 2) Στη θέση του Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-

ΠΕΟ ότι η ΤΡΟΙΚΑ με τα μέτρα λιτότητας που θέλει να επιβάλει θα ρίξει την 

οικονομία σε μακρόχρονη ύφεση 3) Χαιρέτησε την απόφαση της κυβέρνησης να 



μην αποδεκτεί την κατάργηση της ΑΤΑ, την κατάργηση του 13ου μισθού και την 

ιδιωτικοποίηση Ημικρατικών Οργανισμών 4) Επισήμανε  ότι η επέκταση του ορίου 

αφυπηρέτησης όχι μόνο δεν εξυπηρετεί κανένα στόχο για βελτίωση των 

δημοσιονομικών αλλά και στρέφεται ενάντια στις όποιες προσπάθειες και 

προοπτικές για αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων 5) Τονίσθηκε η ανάγκη να 

καταβληθεί περισσότερη προσπάθεια ώστε τα μέτρα που επεξεργάσθηκε η 

κυβέρνηση να καταστούν πιο ισορροπημένα και δίκαια και πρότεινε όπως 

συμπεριληφθούν και άλλες προτάσεις για συνεισφορά του μεγάλου κεφαλαίου και 

του πλούτου 6) Αναφέρθηκε στα αιτήματα/θέσεις της για πιο δίκαιη κλιμάκωση της 

αποκοπής μισθών και της συνεισφοράς στο Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής, για 

επανεξέταση της πρότασης για παγοποίηση των προσαυξήσεων και των 

συντάξεων για τους χαμηλά αμειβόμενους, για πραγματοποίηση αναλογιστικής 

μελέτης για τις συνεισφορές έναντι του Ταμείου Σύνταξης.  

 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΤΗΣ ΠΕΟ 
 

17. Συσπείρωση γύρω από το Συνδικαλιστικό Κίνημα 
Ύψιστης σημασίας η ενότητα των εργαζομένων 
ΕΝΘΕΤΟ: Για αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν επιθέσεων στα 
εργασιακά δικαιώματα οι εργαζόμενοι πρέπει να παραμείνουν ενωμένοι  

 

Κοινό ήταν για άλλη μια φορά το μέτωπο του Συνδικαλιστικού Κινήματος της 

Κύπρου σε ότι αφορά τα κεφαλαιώδη ζητήματα που αφορούν τους εργαζόμενους 

στη διάρκεια της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε με τους εκπροσώπους της 

Τρόικας στα τέλη Ιουλίου. 

Στη συνάντηση στην οποία παρευρέθηκαν οι ηγεσίες της ΠΕΟ, της ΣΕΚ, της 

ΠΑΣΥΔΥ και της ΔΕΟΚ δεν υπήρξε διαπραγμάτευση καθώς η Τρόικα θα 

διαπραγματευθεί μόνο με το κράτος, όμως το Συνδικαλιστικό Κίνημα έκανε 

ξεκάθαρο πως δεν πρόκειται να αποδεχθεί οτιδήποτε που θα οδηγεί στην 

αχρήστευση του θεσμού της ΑΤΑ και τόνισε πως κυρίαρχο για τους εργαζομένους 

είναι η συνέχιση του θεσμού. Διεμήνυσαν όμως ότι μπορούν να γίνουν 

διαφοροποιήσεις, βελτιώσεις και εκσυγχρονισμός της ΑΤΑ χωρίς όμως να 

υποσκάπτεται ο θεσμός. Εξάλλου, έγινε σημαντική πρόοδος στη συζήτηση του 

Υπουργείου Εργασίας με τους κοινωνικούς εταίρους για δικαιότερη κατανομή της 

ΑΤΑ.  

 

18. Φορέας Ευημερίας Συντεχνιών ΠΕΟ 
 

Ικανοποίηση εκφράζουν τα χιλιάδες μέλη της ΠΕΟ, που μέσα από το Φορέα 

Ευημερίας των Συντεχνιών της Ομοσπονδίας μας, είχαν την ευκαιρία να 

περάσουν οικονομικές και ευχάριστες διακοπές μαζί με τις οικογένειές τους. 

Διαχρονική προτεραιότητα της ΠΕΟ είναι όπως, εκτός από τις αυξήσεις μισθών 

και της διεύρυνσης των εργασιακών ωφελημάτων, προσφέρεται υγιής ψυχαγωγία 

και ανάπαυση των εργαζομένων και των μελών της οικογένειας τους. 



Αναβαθμίζοντας συνεχώς τους στόχους και την προσφορά της, έθεσε στη 

διάθεσή των μελών της, δύο υπέροχους χώρους ξεκούρασης, τα ιδιόκτητα 

Αναπαυτήρια της στα Περβόλια και στο Πελέντρι, στη θάλασσα και στο βουνό, 

αντίστοιχα, που εδώ και αρκετά χρόνια αποτελούν πόλο έλξης, αφού διαθέτουν 

την υποδομή για φτηνές ποιοτικές διακοπές. Παράλληλα, όμως, ο Φορέας 

Ευημερίας της ΠΕΟ, έδωσε την ευκαιρία και σε όσους επιθυμούσαν, να βιώσουν 

πιο θορυβώδεις και έντονες καλοκαιρινές διακοπές, μέσα από την ενοικίαση 

διαμερισμάτων και ξενοδοχειακών μονάδων, τόσο στην Αγία Νάπα, Πρωταρά και 

επαρχία Πάφο. 

Αξίζει επίσης να αναφέρουμε ότι τα τελευταία χρόνια ο Φορέας πραγματοποιεί 

εκδηλώσεις ψυχαγωγίας στους καλοκαιρινούς επισκέπτες των δύο 

Αναπαυτήριων, που περιλαμβάνουν θεατρικές παραστάσεις και μουσικές 

βραδιές, που τυγχάνουν της ενθουσιώδους αποδοχής και συμμετοχής των μελών 

μας.  

 

19. Παγκόσμια Ημέρα Δράσης των Συνδικάτων για την Ειρήνη 1/9/12 
Συναπάντημα Ειρήνης και Επανένωσης 

 

Μέσα σε πολύ καλό κλίμα και με την ελπίδα όλων ότι η ειρήνη στην Κύπρο μας 

δεν θα αργήσει να φτάσει και οι μέρες όπου όλοι οι Κύπριοι, Ελληνοκύπριοι και 

Τουρκοκύπριοι, θα ζήσουν μονιασμένοι σε μια επανενωμένη πατρίδα, 

πραγματοποιήθηκε λίγο πριν το Οδόφραγμα του Λήδρα Πάλας, η καθιερωμένη 

εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Δράσης των Συνδικάτων για την Ειρήνη. 

Η εκδήλωση έγινε την 1η Σεπτεμβρίου και συνδιοργανώθηκε από την ΠΕΟ, 

τη DEV-IS και τη Δικοινοτική Πρωτοβουλία «Ενωμένη Κύπρος» που την 

αποτελούν το ΑΚΕΛ, η ΕΔΟΝ, η KTAMS, KTÖS, KTOEÖS, BES, CTP, TDP, 

BKP, YKP, BARIŞ DERNEĞİ, ÇAĞ-SEN, BASIN-SEN, GÜÇ-SEN, DAÜ-SEN, 

DAÜ-BİR-SEN, TIP-İŞ, PİR SULTAN ABDAL DERNEĞİ, BARAKA KÜLTÜR 

MERKEZİ, η Προοδευτική Ένωση Δασκάλων, η ΟΛΤΕΚ, η Προοδευτική Ένωση 

Καθηγητών, Κυπριακό Επιμελητήριο Καλών Τεχνών, Δικοινοτική Πρωτοβουλία 

Συγγενών Αγνοουμένων και Θυμάτων του Πολέμου «Μαζί Μπορούμε», 

Πολιτιστικό Ίδρυμα Κοντέα, Ένωση Συγγραφέων Κύπρου, Συμμαχία ενάντια στον 

Πόλεμο, Ένωση Εκδοτών Κύπρου, KIB-Ya Y, Πρωτοβουλία Λεμεσού για Λύση-

Επανένωση-Ειρήνη, Πλατφόρμα Ε/κ και Τ/κ Καθηγητών και Δασκάλων, İskele 

Citizens Initiative, Management Center, Σοσιαλιστική Πρωτοβουλία, Πρωτοβουλία 

Ειρήνης «Symfiliosi/Uzlaşma/Reconciliation 

Peace Association, New Cyprus Association», Left Wing, Association of Turkish 

Cypriot Artists and Authors, Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας, 

Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Νέων Ελλάδας, Δικοινοτική Χορωδία, 

Cooperative Workers Trade Union - KOOP-SEN, Cyprus Turkish Association for 

Democracy – KTDD London, Cypriot Science Education Health and Solidarity 

Association – KIBES Instabul, KGP – Cyprus Youth Platform, UCP – United 



Cyprus Platform of the Overseas Cypriot Organizations, Δικοινοτική Πρωτοβουλία 

«Ενωμένη Κύπρος», Cyprus Reunification Movement, Εργατική Δημοκρατία, 

Νεολαία Ενάντια στον Εθνικισμό, NGO Support Centre, Hands Across the Divide, 

IKME Sociopolitical Studies Institute, Κέντρο Ειρήνης, Γυναίκες σε Δράση, Ένωση 

Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας, Όμιλος Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας.  

Στη διάρκεια της εκδήλωσης απηύθυναν χαιρετισμούς ο Γ.Γ. της ΠΕΟ 

Πάμπης Κυρίτσης και ο Πρόεδρος της KTAMS 

Αχμέτ Καπτάν. Ακολούθησε δικοινοτικό καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τους Μαρία 

Χρίστου, Μιχάλη Καρακατσάνη, Άντρο Καρακατσάνη και το Τ/κ συγκρότημα SOL 

ANAHTARI. 

 

20. Να πάψουν να τίθενται τα κέρδη πάνω από τις ανθρώπινες ζωές 
Η Συντεχνία Οικοδόμων ΠΕΟ κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για τις 
μεγάλες διαστάσεις που παίρνει πλέον το φαινόμενο των θανατηφόρων 
εργατικών ατυχημάτων 

 

Τραγικό θάνατο βρήκε τη Δευτέρα 10 Σεπτεμβρίου 29χρονος Ρουμάνος εργάτης, 

ο οποίος έπεσε στο κενό από την ταράτσα υπό ανέγερση πολυκατοικίας στη 

Λεμεσό εξαιτίας των ανύπαρκτων μέτρων ασφάλειας.  

Η Συντεχνία Οικοδόμων ΠΕΟ σε ανακοίνωση που εξέδωσε για το τραγικό συμβάν 

αναφέρει: «Ένας νεαρός Ρουμάνος εργάτης που ήρθε στην Κύπρο, για 

αναζήτηση μιας καλύτερης ζωής, από την πρώτη κιόλας μέρα στην δουλειά, 

βρήκε τραγικό θάνατο, χάνοντας την ζωή του στον αγώνα για το μεροκάματο». 

Δυστυχώς ο θλιβερός κατάλογος των θανάτων από εργατικά ατυχήματα, 

εξακολουθεί να μεγαλώνει. Η Συντεχνία Οικοδόμων της ΠΕΟ εκφράζει την αγωνία 

της, για τις διαστάσεις που παίρνει πλέον το φαινόμενο των θανατηφόρων 

εργατικών ατυχημάτων και είναι έτοιμη να συμβάλει θετικά και να προωθήσει 

εκείνα τα μέτρα που χρειάζονται, για να περιοριστούν στο ελάχιστο τα εργατικά 

ατυχήματα. 

 
21. Διήμερο Δικοινοτικών Εκδηλώσεων Γυναικών ΠΕΟ-DEV-IS 15-16/9/12  

Οι γυναίκες δείχνουν το δρόμο για ειρήνη, επανένωση 
 

Μέσα σε αυτά τα έξι χρόνια που πραγματοποιείται το δικοινοτικό διήμερο των 

Γραφείων Γυναικών της ΠΕΟ και της Τ/κ Συνδικαλιστικής Οργάνωσης DEV-IS 

έχουν αναπτυχθεί δυνατές φιλίες τόσο στις ίδιες τις γυναίκες των δύο κοινοτήτων 

όσο και στις οικογένειές τους. 

Το Σαββατοκύριακο 15-16 Σεπτεμβρίου ήταν ένα από εκείνα τα που καθιέρωσαν 

τα δύο Γραφεία Γυναικών στα Αναπαυτήρια της ΠΕΟ στα Περβόλια, όπου έστω 

και για λίγες ώρες ζουν το όνειρό τους άνθρωποι προοδευτικοί που στόχο έχουν 

να ζήσουν σε μια επανενωμένη πατρίδα, ειρηνικά. 

 

 



 

22. Να φύγουν οι βάσεις του θανάτου 21/9/12 

 
Για μια ακόμα φορά Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι διαδηλωτές μαζί με τα 

μέλη του Παγκύπριου Συμβουλίου Ειρήνης, της Ελληνικής Επιτροπής για τη 

Διεθνή ύφεση και Ειρήνη (ΕΕΔΥΕ) και την Επιτροπή Ειρήνης της Τουρκίας 

απαίτησαν το ξήλωμα των Βρετανικών Βάσεων. 

Η εκδήλωση έγινε την Παρασκευή, 21 Σεπτεμβρίου, έξω από την Ύπατη 

Αρμοστεία της Βρετανίας που βρίσκεται στη Λευκωσία. 

Οι διαδηλωτές φώναξαν συνθήματα όπως, «Έξω οι βάσεις του θανάτου», «Δε 

σας θέλει ο λαός, πάρτε τις βάσεις και μπρος», «Ένας είναι ο εχθρός, ο 

ιμπεριαλισμός», «Κανένας στρατιώτης στην Ασία», «Nato-Cia-Προδοσία», «Οι 

ιμπεριαλιστές τη γη ξαναμοιράζουν με το αίμα των λαών τα σύνορα χαράζουν», 

«60 χρόνια ΝΑΤΟ η ίδια ιστορία, χούντες, πόλεμοι, τρομοκρατία», «Στον 

ιμπεριαλισμό καμιά υποταγή, η μόνη υπερδύναμη είναι οι λαοί». 

Ο Γ.Γ. του Παγκύπριου Συμβουλίου Ειρήνης, Χρίστος Κουρτελλάρης, 

υπογράμμισε την απαίτηση των φιλειρηνιστών για απομάκρυνση ενός κατάλοιπου 

της αποικιοκρατίας που αποτελεί ανοικτή πληγή στο σώμα της μοιρασμένης 

Κύπρου. Στη συνέχεια αναγνώστηκε ψήφισμα στα ελληνικά και τουρκικά και 

παραδόθηκε στη βρετανική Αρμοστεία. Στο ψήφισμα οι φιλειρηνιστές από τις τρεις 

χώρες απαίτησαν τον άμεσο τερματισμό της παρουσίας των βρετανικών βάσεων 

στην Κύπρο. «Οι κατά συρροήν παραβιάσεις από τη Βρετανία της Συνθήκης 

Εγκαθίδρυσης της Κυπριακής Δημοκρατίας και η κατάφωρη παραβίαση 

θεμελιωδών δικαιωμάτων των Κυπρίων πολιτών και ο ακρωτηριασμός της 

εδαφικής ακεραιότητας και της κυριαρχίας του κυπριακού κράτους επιβάλλουν την 

άμεση αποχώρηση των Βάσεων», αναφέρει σχετικά. 

Τα τρία κινήματα πραγματοποίησαν το Σάββατο, 22 Σεπτεμβρίου Ημερίδα στην 

Αίθουσα της Πύλης Αμμοχώστου, με θέμα, «Ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί και ο 

αγώνας των λαών για ειρήνη στην περιοχή της Μεσογείου και της ευρύτερης Μ. 

Ανατολής». Εισηγήσεις έγιναν από εκπροσώπους τους Παγκύπριου Συμβούλιου 

Ειρήνης, της Τουρκικής Επιτροπής Ειρήνης, του Παγκόσμιου Συμβούλιου 

Ειρήνης και της Ελληνικής Επιτροπής για τη διεθνή Ύφεση και Ειρήνη. Και οι 

τρεις εισηγητές τόνισαν την ανάγκη εντατικοποίησης του αγώνα για να 

επικρατήσει στον τόπο μας η Ειρήνη. 

 

 

 

 

 

 


